e vnitrek A° mnoziny A definujeme jako mnozinu viech bodu, které jsou v A 1 s néjakym okolim
ef,
zeA & Fe>0)Ulz)CA
e hranice A mnoziny A je mnozina vSech bodu, jejichz libovolna okoli zasahuji jak do samotné mnoziny

A, tak do jejiho doplitku R™ \ A e
r €A < VMe>0)U.(zx)NA#D#U(x)N(R™\ A)
e uzdvér A mnoziny A si definujeme jako mnozinu viech bodi, ke kterym se mitizeme piiblizit libovolné
blizko z mnoziny A. e
reA = (Ve>0)Ulz)NA#D
Urcete vnitiek, hranici a uzavér definiénich obort nasledujicich funkei:

f(z,y) = arcsin(4 — x? — y?) + arcsin(2xy);
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Uréete izolované a hromadné body mnoziny M = {(:7 %) € R? | n,m € N}.

[ L;L‘v"%m
T QLU 7
N+14 ' M-

5k daw. fero  B(x) = QN




Sestrojte pifklady neprazdnych mnozin M v R?, Ze A T Q § (><¢1> L "Qj 6 b) B ?X

(a) nemd zadny vnit¥ni bod, -

§ i o o 2
(b) nema zddny hraniéni bod, \ i

)

)
(¢) nema zadny vn&jsf bod, I
(d) nemd zddny hromadny bod,
)

(e) nem4 zadny izolovany bod.
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—> Jsou-li vrstevnice soustfedné kruznice pak graf funkce f(z,vy)
se nezméni pii rotaci kolem osy z. Skutecné se tedy jedna o rota¢ni plochu, kterou ziskame
rotaci libovolného Fezu grafu funkce rovinou, ktera je kolméa na rovinu zy a prochazi pocat- X E\ Z_\ 1 >0
kem. Napfiklad je mozno volit rovinu o rovnici y = 0 (soufadnicova rovina zz) a popsat L{
tak graf funkce jako vysledek rotace grafu pomocné funkce h(z) = f(z,0) nakresleného

iné 7
v roving zz. / ///

fz,y) =In(z2+y2—1). b(@) \ \ (/, : /




Zjistéte, zda existuji nasledujicf limity a pokud ano, uréete jejich hodnotu (nékde je vihodné pouzit
polarni soufadnice):
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Spoctéte parcidlni derivace a obory jejich existence pro

(a) f(z,y) = 2%y + In(z + 2y),

(b) f(xay): V$2+ ’



Spoctéte parcidlni derivace a obory jejich existence pro
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